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Нині у більшості країн світу активно впроваджуються технології 

електронної охорони здоров’я, одним із глобальних напрямів якої є 

телемедицина. Вже сьогодні вона дозволяє збільшити доступність медичної 

допомоги для населення віддалених територій, літніх та малорухливих 

пацієнтів, а також покращити якість допомоги, що надається, за рахунок 

можливості проведення віддалених консультацій між фахівцями регіональних 

лікарень та провідних національних медичних центрів. Згідно з економічними 

дослідженнями, проведеними в таких країнах як США та Японія, телемедичні 

технології мають значний економічний потенціал для бюджету системи 

охорони здоров’я і безпосередньо самого пацієнта. В Україні також є приклади 

успішної реалізації телемедичних проектів. Використання передового 

зарубіжного досвіду дозволить удосконалити інтеграцію телемедичних 

технологій у медичну практику.

Телемедицина є надзвичайно важливим механізмом реалізації стратегії 

загального охоплення медичною допомогою. Згідно зі звітом ВООЗ 2021 р., у 

57% державах-членах ВООЗ реалізується спеціальна національна політика у цій 

галузі охорони здоров’я [1]. Телемедицина передбачає використання 

телекомунікацій та віртуальних технологій з метою надання медичної допомоги 

пацієнтам поза медичними установами. Вона включає віртуальну медичну 

допомогу вдома, яка може бути надана синхронно (в режимі реального часу) 

або асинхронно (система «запит-відповідь»). Завдяки їй пацієнти з хронічними 

захворюваннями та люди похилого віку можуть отримати медичну 

консультацію, залишаючись вдома. Крім того, вона забезпечує швидший 



доступ до фахівців та знижує необхідність поїздок пацієнтів до постачальників 

медичних послуг та викликів медичних працівників додому, що є найбільш 

актуальним для населення віддалених регіонів. Також вона дозволяє 

уніфікувати медичну практику та надати інформаційно-консультативну 

підтримку медичному персоналу сільських регіонів [1, 2].

Говорячи про переваги окремих компонентів телемедицини, слід 

зазначити, що віртуальні візити не тільки підвищують доступність медичної 

допомоги, але й розширюють можливості постачальників медичних послуг, 

дозволяючи охоплювати нові групи пацієнтів і скорочувати час, що 

витрачається на надання послуг, а також знижують їх витрати за рахунок 

зменшення числа особистих зустрічей та кількості невиправданих візитів. 

Дистанційний моніторинг зменшує частоту використання послуг відділень 

невідкладної допомоги, підвищує ефективність лікування хронічних 

захворювань та знижує рівень смертності таких пацієнтів. Система «запит-

відповідь» значно збільшує тривалість надання технічної та інформаційної 

підтримки, розширює можливості постачальників медичних послуг та 

ефективність їхньої роботи, а також скорочує час очікування наступного етапу 

лікування [3, 4].

Телемедицина найбільш практично значуща та економічно ефективна у 

таких клінічних областях, як радіологія, дерматологія та психіатрія. Згідно зі 

звітом ВООЗ 2021 р., 75% держав-членів ВООЗ використовують програми 

телерадіології, 33% - програми телепсихіатрії, причому приблизно у половині з 

них здійснюється дистанційний моніторинг у рамках теледерматології. Крім 

перелічених напрямів, у форматі телемедицини реалізуються 

телепатоморфологія (передача оцифрованих гістологічних даних з метою 

діагностики чи консультації) та дистанційний моніторинг пацієнтів (передача 

інформації про стан пацієнтів, отриману з датчиків чи контрольного 

обладнання) [2].

Основними труднощами при впровадженні як телемедицини, так і 

електронної охорони здоров’я загалом є: відсутність фінансування на розробку 



та реалізацію програм; недостатність інфраструктури (обладнання та/або 

підключення); наявність конкуруючих пріоритетів системи охорони здоров’я; 

відсутність необхідної законодавчої бази [5, 6].

Досвід таких країн як США та Японія свідчить про значний економічний 

потенціал телемедицини для системи охорони здоров’я. Реалізовані в Україні 

успішні телемедичні проекти також показали велику перспективність 

впровадження телемедичних технологій у вітчизняну систему охорони 

здоров’я. 
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